



ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**О Заявлении Совета Федерации
Федерального Собрания Российской Федерации
о необходимости прекращения экономической,
торговой и финансовой блокады, осуществляющейся
Соединенными Штатами Америки
в отношении Республики Куба**

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации **постановляет:**

1. Принять Заявление Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, осуществляющейся Соединенными Штатами Америки в отношении Республики Куба.
2. Направить указанное Заявление Президенту Российской Федерации, в Организацию Объединенных Наций, парламенты государств – членов Организации Объединенных Наций и международные парламентские организации.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации



В.И. МАТВИЕНКО

Москва
25 октября 2017 года
№ 378-СФ



ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**о необходимости прекращения
экономической, торговой и финансовой блокады,
осуществляемой Соединенными Штатами Америки
в отношении Республики Куба**

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации решительно осуждает продолжение экономической, торговой и финансовой блокады Республики Куба со стороны Соединенных Штатов Америки.

Ограничительные меры, введенные Соединенными Штатами Америки против Республики Куба более 55 лет назад, наглядно демонстрируют всему миру несоблюдение Вашингтоном общепризнанных принципов и норм международного права и его нежелание уважать суверенитет этого государства независимо от того, какая администрация – демократическая или республиканская – находится в Белом доме.

Соединенные Штаты Америки на протяжении длительного времени игнорируют резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций о необходимости прекращения блокады Республики Куба, принимаемые абсолютным большинством голосов, таким образом противопоставляя себя международному сообществу.

Политика одностороннего давления, проводимая Соединенными Штатами Америки в отношении Республики Куба, является ничем не оправданным пережитком прошлого, который наносит колossalный ущерб ее социально-экономическому развитию, ущемляет права и законные интересы кубинских

граждан, а также затрудняет развитие международного сотрудничества.

Предпринятые Соединенными Штатами Америки в 2015–2016 годах отдельные послабления режима ограничений в отношении Кубы, включая восстановление дипломатических отношений между двумя государствами, не привели к его отмене. Вместо этого Вашингтоном был инициирован очередной виток конфронтации с Гаваной, пересмотрен ряд решений предыдущей администрации, касавшихся нормализации связей с Кубой, введены новые ограничения.

Время показало, что высокомерный стиль в диалоге с Республикой Куба бесперспективен. Многолетняя блокада Кубы не достигла цели – изменения ее политической и экономической модели развития, не заставила кубинский народ поступиться независимостью и суверенитетом. Этот выбор должен уважаться и признаваться всеми членами международного сообщества, включая Соединенные Штаты Америки. Односторонние ограничения, применяемые Вашингтоном в отношении суверенных государств как способ наказания за их независимую внешнюю и внутреннюю политику, противоправны и поэтому недопустимы.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации подтверждает позицию, изложенную в Заявлении Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки в отношении Республики Куба, принятом 26 октября 2016 года.

Члены Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации выражают солидарность с Республикой Куба – дружественной, миролюбивой страной, авторитетным государством, играющим конструктивную роль в мировых делах.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации призывает руководство Соединенных Штатов Америки прекратить порочную практику экономического и политического давления на Республику Куба, отказаться от ее экономической, торговой и финансовой блокады без каких-либо предварительных условий.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации призывает Генеральную Ассамблею Организации

Объединенных Наций, парламенты государств – членов Организации Объединенных Наций, международные парламентские организации решительно осудить продолжающуюся блокаду Республики Куба со стороны Соединенных Штатов Америки и обращается к государствам – членам Организации Объединенных Наций с предложением поддержать 1 ноября 2017 года проект ежегодной резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, подготовленный Республикой Куба, о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Республики Куба.



Совет Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации